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Ⅰ 調査概要 

 

１．１ 調査の目的 
 

県に所縁のある若者の意識を把握するとともに、県行政に対する若者の関心を調査し、

県政推進の基礎資料とする。 

 

１．２ 調査の経緯 
 

平成２９年度から実施、今回５回目 

 

１．３ モニター応募資格 
 

・１８～２９歳の方（令和元年７月１日現在） 

・県内に居住、通勤もしくは通学されている方、または岐阜県出身で県外在住の方 

・インターネットによりアンケート調査に回答できる方 

 

１．４ 調査時期 
 
  令和元年１１月１日～１２月２０日 

 

１．５ 回収結果 
 

 調査時期 
モニター数 

（Ａ） 

回収数 

（Ｂ） 

有効回答数 

（Ｃ） 

回収率 

（Ｂ／Ａ） 

有効回答率 

（Ｃ／Ａ） 

令和元年度 

第１回 

令和元年 

１１～１２月 
２８４ １９２ １９２ ６７．６％ ６７．６％ 

 

１．６ 報告書の見方 
 
（1） 比率は全てパーセントで表し、小数点第 2位を四捨五入して算出した。そのため、

パーセントの合計が 100.0％にならない場合がある。 

（2） 基数となるべき実数は「n」（件数）として掲載した。したがって、比率は nを 100％

として算出している。 

（3） 複数回答が可能な設問では総回答数を「Ｎ」として掲載した。その場合、その項

目を選んだ人が、回答者全体のうち何％を占めるのかという見方をする。したがっ

て、各項目の比率の合計は、通常 100％を超える。 

（4） 本報告書中の表、グラフ、及び本文で使われている選択肢の表現は、本来の意味

を損なわない程度に省略している場合がある。 
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１．７ 対象者の属性 

 

Ｆ－１ 性別 

図 F-1 性別 

回答者数(n=192) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ－２ 年代 

図 F-2 年代 

回答者数(n=192)  

 

   

43.8 56.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(n=84) 女性(n=108)

18.2 46.4 35.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18歳または19歳(n=35) 20歳から24歳(n=89) 25歳から29歳(n=68)
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Ｆ－３ 居住圏域（８分類） 

図 F-3 居住圏域（８分類） 

回答者数(n=192) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

岐阜圏域（岐阜市・羽島市・各務原市・山県市・瑞穂市・本巣市・岐南町・笠松町・北方町） 

西濃圏域（大垣市・海津市・養老町・垂井町・関ケ原町・神戸町・輪之内町・安八町・ 

揖斐川町・大野町・池田町） 

中濃圏域（関市・美濃市・美濃加茂市・可児市・郡上市・坂祝町・富加町・川辺町・七宗町・ 

八百津町・白川町・東白川村・御嵩町） 

東濃圏域（多治見市・中津川市・瑞浪市・恵那市・土岐市） 

飛騨圏域（高山市・飛騨市・下呂市・白川村） 

県外：東海地方（愛知県、三重県） 

県外：関東地方（茨城県、栃木県、群馬県、埼玉県、千葉県、東京都、神奈川県） 

県外：その他 

53.6 12.5 14.1 6.8 4.7 5.2 

1.6 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岐阜圏域(n=103) 西濃圏域(n=24) 中濃圏域(n=27) 東濃圏域(n=13)

飛騨圏域(n=9) 県外：東海地方(n=10) 県外：関東地方(n=3) 県外：その他(n=3)



4 

 

Ｆ－４ 職業 

図 F-4 職業 

回答者数(n=192) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ－５ 婚姻の状況 

図 F-5 婚姻の状況 

回答者数(n=192) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.9 33.3 4.2 

2.1 

8.9 

3.1 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学生(n=92) 会社員、会社役員(n=64)

パート、アルバイト、派遣社員など(n=8) 自営業(n=4)

公務員(n=17) 家事従事(n=6)

無職(n=1)

21.4 78.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

既婚(n=41) 未婚(n=151)
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Ⅱ 調査結果 

 

問１ 岐阜県の住みやすさ 

問１ あなたは、岐阜県を住みやすい県だと思いますか。(１つ) 

  （現在、県外にお住まいの方は、岐阜県に住んでいた当時の印象でお答えください。） 

 

図 1  岐阜県の住みやすさ 

回答者数(n=193) ※ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答者が 1人いるため、回答者数は 193人 

 

 

 

＜平成３０年度＞ 

 

回答者数(n=198) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（平成３０年度第１回若者版県政モニターアンケート調査 問１） 

 

 

41.4 46.5 11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらかといえば住みにくい 住みにくい

44.0 46.6 8.3 1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらかといえば住みにくい 住みにくい

1.0 
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問１－２ 住みやすいを選んだ理由 

問１－２ 問１で「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」を選んだ方にお尋ねしま 

す。あなたが、岐阜県を住みやすい県だと思うのは特にどのような点ですか。 

（５つまで） 

 

図 1-2  住みやすいを選んだ理由 

回答者数(n=175)※ 

総回答数(N=639)  

 

 

※問１で「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」を選んだ方（175人）のみ 

 

※本問における選択肢は、図表の構成上、以下の括弧書きを略して表示している。 

・市町村や地域が多様性（都市的な面と農村的な面、近代的な面と伝統的な面など）に

富んでいる 

 

※「その他」の主な内容 

・満員電車に乗らない 

・都会と比べて住環境の制限がない 

73.1

47.4

42.3

41.7

28.0

25.7

22.9

21.1

16.6

15.4

6.3

4.6

4.6

4.6

4.0

3.4

1.7

1.1

0.6

0 20 40 60 80

自然が豊かである

近隣県の主要地域へのアクセスがよい

災害が少ない

治安がよい

食事・買い物をする施設の種類や数が多い

宅地・住宅・家賃が比較的安い

市町村や地域が多様性に富んでいる

町並みなどの景観がよい

農林畜水産物が豊かである

日常生活における交通の便がよい

教育・文化・スポーツの施設が充実している

就職・進学先が多い

医療サービスが充実している

子育て支援が充実している

いろいろな人と交流できる

遊ぶ場所が多い

アフターファイブを楽しめる

福祉・介護サービスが充実している

その他

（％） 
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問１－３ 住みにくいを選んだ理由 

問１－３ 問１で「どちらかといえば住みにくい」「住みにくい」を選んだ方にお尋ねしま

す。あなたが、岐阜県を住みにくい県だと思うのは、特にどのような点ですか。 

（５つまで） 

 

図 1-3  住みにくいを選んだ理由 

回答者数(n=18)※ 
総回答数(N=70) 

 

※問１で「どちらかといえば住みにくい」「住みにくい」を選んだ方（18人）のみ 

 

※本問における選択肢は、図表の構成上、以下の括弧書きを略して表示している。 

・市町村や地域が多様性（都市的な面と農村的な面、近代的な面と伝統的な面など）に

欠けている 

 

※「その他」の主な内容 

・鉄道沿線から離れた場所では、名古屋市内に出るのに時間とコストがかかる 

83.3

55.6

50.0

38.9

33.3

27.8

22.2

16.7

16.7

11.1

11.1

5.6

5.6

5.6

5.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

日常生活における交通の便がよくない

就職・進学先が少ない

遊ぶ場所が少ない

近隣県の主要地域へのアクセスがよくない

食事・買い物をする施設の種類や数が少ない

教育・文化・スポーツの施設が充実していない

アフターファイブを楽しめない

医療サービスが充実していない

子育て支援が充実していない

市町村や地域が多様性に欠けている

福祉・介護サービスが充実していない

町並みなどの景観がよくない

宅地・住宅・家賃が比較的高い

いろいろな人と交流できない

その他

自然が豊かでない

農林畜水産物が豊かでない

治安がよくない

災害が多い

（％） 
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問２ 今後の暮らしの中で重視したいこと 

問２ あなたが、今後の暮らしの中で重視していきたいと思うことは何ですか。（３つまで） 

 

図 2  今後の暮らしの中で重視したいこと 

回答者数(n=192)  

総回答数(N=542) 

 

 

※「その他」の主な内容 

・災害などの備えがある安全・安心な暮らし 

・医療の充実 

・自己成長できる人や環境があること 

  

42.7

35.4

32.8

32.8

32.8

29.7

19.8

14.6

13.5

13.0

9.4

3.1

2.6

0 20 40 60

仕事（家業を含む）や学業

衣・食・住環境の充実

就職（家業を含む）や進学

子育て・子どもの教育

趣味・旅行・レジャー

家計の安定・充実

交友関係

婚活・結婚

体力・健康づくり

家族との団らん

知識や教養の向上

ボランティアや地域活動

その他

（％） 
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問３ 岐阜県への愛着 

問３ あなたは、岐阜県に愛着がありますか。（１つ） 

 

図 3  岐阜県への愛着 

回答者数(n=192) 

 

 

 

 

 

＜平成３０年度＞ 

 

回答者数(n=198) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（平成３０年度第１回若者版県政モニターアンケート調査 問３） 
 

  

40.1 53.1 4.7

0.5

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても愛着がある やや愛着がある あまり愛着がない

全く愛着がない わからない 無回答

43.9 47.0 7.1

0.5

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても愛着がある やや愛着がある あまり愛着がない 全く愛着がない わからない

0.5 
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問４ 岐阜県への誇り 

問４ あなたは、岐阜県を誇り（自慢）に思いますか。（１つ） 

 

図 4  岐阜県への誇り 

回答者数(n=192) 

 

 

 

 

＜平成３０年度＞ 

 

回答者数(n=198) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（平成３０年度第１回若者版県政モニターアンケート調査 問４） 
 
 

  

23.4 56.3 15.1
1.6

3.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても誇りに思う やや誇りに思う あまり誇りに思わない

全く誇りに思わない わからない 無回答

35.4 41.9 16.2 2.0 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても誇りに思う やや誇りに思う あまり誇りに思わない

全く誇りに思わない わからない
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問５ 岐阜県の魅力 

問５ あなたが、岐阜県の魅力として友人や知人に自慢できるものは何ですか。（３つまで） 

 

図 5  岐阜県の魅力 

回答者数(n=192) 

総回答数(N=466)  

 

※本問における選択肢は、図表の構成上、以下の括弧書きを略して表示している。 

・世界に誇る遺産（白川郷合掌造り集落、本美濃紙、山・鉾・屋台行事、清流長良川の

鮎、曽代用水） 

・映画・ドラマ・アニメなどの聖地（「君の名は。」「聲の形」「のうりん」「氷菓」「ひそ 

ねとまそたん」「半分、青い。」など） 

・伝統産業の継承（木工、美濃和紙、刃物、陶磁器など） 

・変化に富んだ風土が育んだ農林畜水産物（飛騨牛、柿、鮎など） 

・魅力ある観光施設（岐阜かかみがはら航空宇宙博物館、清流長良川あゆパーク、花フェ 

スタ記念公園など） 

・東西交流から生まれた歴史・文化（関ケ原古戦場、伝統的町並みなど） 

・成長産業の進展（航空宇宙、医療福祉機器、医薬品、次世代エネルギーなど） 

 

※「その他」の主な内容 

・地元住民の人柄の良さ 

・スポーツ文化（ＦＣ岐阜や岐阜スゥープス） 

・災害に強い 

・温泉 

・有名な戦国武将の出身地であること 

・自然を楽しめて豊かな時間を過ごせること 

69.8

38.5

33.3

27.1

24.5

18.8

13.5

6.8

3.6

4.7

2.1

0 20 40 60 80

緑豊かな森林や美しい清流に代表される自然や景観

世界に誇る遺産

映画・ドラマ・アニメなどの聖地

住みやすさ

伝統産業の継承

変化に富んだ風土が育んだ農林畜水産物

魅力ある観光施設

東西交流から生まれた歴史・文化

成長産業の進展

その他

特にない

（％） 
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問６ 岐阜県のイメージ 

問６ あなたは、岐阜県にどのようなイメージを持っていますか。（５つまで） 

 

図 6  岐阜県のイメージ 

回答者数(n=192) 

総回答数(N=626)  

 

 

  

64.6

55.2

42.7

39.6

20.8

18.8

16.7

12.5

11.5

8.3

8.3

6.3

5.7

5.7

4.2

3.6

1.0

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80

落ち着いている

伝統的

地味

保守的

堅実

日本的

さびれている

美しい

閉鎖的

開放的

多様

ダサい

にぎわっている

単調

国際的

成長

近代的

おしゃれ

先進的

野心的

華やか

停滞

（％） 
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問７ 岐阜県内で就職している（したい）か 

問７ あなたは現在、岐阜県内で就職（県内企業・団体に就職し、転勤などで県外勤務中

の方を含む）していますか。または、将来、岐阜県内で就職したいですか。（１つ） 

 

図 7  岐阜県内で就職している（したい）か 

回答者数(n=193)※ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答者が 1人いるため、回答者数は 193人 

 

 

 

 

 

＜平成３０年度＞ 
 

回答者数(n=198) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

（平成３０年度第１回若者版県政モニターアンケート調査 問７） 

 

  

65.2 19.7 15.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ わからない

76.2 13.0 10.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就職している（したい） 就職しなかった（したくない） わからない
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問７－２ 岐阜県内で就職した（したい）理由 

問７－２ 問７で「就職している（したい）」を選んだ方にお尋ねします。 

あなたが岐阜県内で就職した（したい）理由は何ですか。（３つまで） 

 

図 7-2  岐阜県内で就職した（したい）理由 

回答者数(n=147)※ 

総回答数(N=272)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※問７で「就職している（したい）」を選んだ方（147人）のみ 

 

※「その他」の主な内容 

・将来、同居する予定はないが、家族の近くにいたいから 

  

（％） 

63.9

32.0

28.6

23.8

11.6

10.9

5.4

4.1

2.7

2.0

0 20 40 60 80

地元で働きたかった（働きたい）から

志望する職種があった（ある）から

志望する企業・団体があった（ある）から

家族との同居を考えていた（考えている）から

進学先の岐阜県を離れたくなかった（離れたくない）から

友人・恋人と離れたくなかった（離れたくない）から

親が勧めた（勧める）から

育児などで親の援助を受けたかった（受けたい）から

学校が勧めた（勧める）から

その他
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問７－３ 岐阜県内で就職しなかった（したくない）理由 

問７－３ 問７で「就職しなかった（したくない）」を選んだ方にお尋ねします。 

あなたが岐阜県内で就職しなかった（したくない）理由は何ですか。（３つまで） 

 

図 7-3  岐阜県内で就職しなかった（したくない）理由 

回答者数(n=25)※ 

総回答数(N=44)  

 

 

※問７で「就職しなかった（したくない）」を選んだ方（25人）のみ 

 

※「その他」の主な内容 

 ・将来地元で仕事をするために、まず都会で経験を積みたかったから 

  

64.0

44.0

28.0

24.0

4.0

12.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80

志望する企業・団体がなかった（ない）から

岐阜県内で働くイメージがなかった（ない）から

都会で働きたかった（働きたい）から

志望する職種がなかった（ない）から

地元へ帰りたかった（帰りたい）から

その他

進学先の居住地を離れたくなかった（離れたくない）から

友人・恋人と離れたくなかった（離れたくない）から

学校が勧めた（勧める）から

親が勧めた（勧める）から

（％） 
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問８ 将来岐阜県に住みたいか 

問８ あなたは、将来岐阜県に住みたいと思いますか。（１つ） 

 

図 8  将来岐阜県に住みたいか 

回答者数(n=192) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜平成３０年度＞ 

 

回答者数(n=198) 

 

 

 

（平成３０年度第１回若者版県政モニターアンケート調査 問８） 

 

  

48.0 39.4 11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みたい どちらかといえば住みたい どちらかといえば住みたくない 住みたくない

45.8 42.7 8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

住みたい どちらかといえば住みたい どちらかといえば住みたくない 住みたくない 無回答

1.0 

2.1 

0.5 
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問９ 岐阜県への移住・定住促進のために力を入れるべきこと 

問９ あなたは、岐阜県への移住・定住を促進するためには、県はどのようなことに力を

入れるべきだと思いますか。（３つまで） 

 

図 9  岐阜県への移住・定住促進のために力を入れるべきこと 

回答者数(n=192) 

総回答数(N=543)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「その他」の主な内容 

・駅をきれいにする 

・賃金を上げる 

・岐阜県自体のＰＲ 

・移住希望の人が憧れるような暮らしのイメージ構築・ブランド化 

 

 

（％） 

43.2

32.3

27.1

25.0

24.0

20.8

19.3

17.7

13.0

13.0

10.4

9.9

8.9

5.7

3.6

3.6

3.1

2.1

0 20 40 60

子育て支援の推進

公共交通の充実

防犯・防災対策など安全・安心の充実

就職・就業の機会の創出

医療サービスの充実

商業振興によるにぎわいの創出

観光・交流の充実

福祉・介護サービスの充実

自然環境や町並みの保全

学校教育など教育環境の充実

企業支援・企業誘致の推進

スポーツ施設・公園の整備

住民相互の交流・ボランティアなど地域

コミュニティの活性化

転入時の住居支援

農林畜水産業の振興

文化・芸術の振興

様々な産業を担う人材の育成

その他
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問１０ 岐阜県の仕事への関心 

問１０ あなたは、岐阜県が行っている仕事（施策や事業及びその進め方）について、 

関心がありますか。（１つ） 

 

図 10  岐阜県の仕事への関心 

回答者数(n=192) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜平成３０年度＞ 

 

回答者数(n=198) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（平成３０年度第１回若者版県政モニターアンケート調査 問１０） 

 

  

39.9 38.4 13.6 8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

関心がある どちらかといえば関心がある どちらかといえば関心がない 関心がない

31.3 45.3 19.3 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

関心がある どちらかといえば関心がある どちらかといえば関心がない 関心がない
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問１０－２ 岐阜県の仕事に関心がない理由 

問１０－２ 問１０で「どちらかといえば関心がない」「関心がない」を選んだ方にお尋ね

します。岐阜県が行っている仕事に関心がない理由は何ですか。（１つ） 

 

図 10-2  岐阜県の仕事に関心がない理由 

回答者数(n=46)※ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※問１０で「どちらかといえば関心がない」「関心がない」を選んだ方（45人）のみ 

複数回答者が 1人いるため、回答者数は 46人 

 

 

＜平成３０年度＞ 

 

回答者数(n=43) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（平成３０年度第１回若者版県政モニターアンケート調査 問１０－２） 

15.2 43.5 6.5 19.6 13.0 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県の仕事そのものに関心がないから

県がどのような仕事をしているのか知らないから

県の仕事は自分に直接関係がないから

県の施設を利用したり、県の仕事に接したりする機会が少ないから

自分たちの意見が反映されるとは思えないから

その他

23.3 37.2 4.7 18.6 16.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県の仕事そのものに興味がないから

県がどのような仕事をしているのか知らないから

県の仕事は、自分に直接関係がないから

県の施設を利用したり、県の仕事に接する機会が少ないから

自分たちの意見が反映されるとは思えないから

その他
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問１１ 地域社会への貢献 

問１１ あなたは、より良い将来を築くために、地域社会に貢献したいと思いますか。 

（１つ） 

 

図 11  地域社会への貢献 

回答者数(n=194)※ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答者が２人いるため、回答者数は 194人 

 

 

 

＜平成３０年度＞ 

 

回答者数(n=198) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（平成３０年度第１回若者版県政モニターアンケート調査 問１１） 

 

 

  

70.7 24.7 4.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貢献したい 少し貢献したい あまり貢献したくない 貢献したくない

53.6 39.7 5.7 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

貢献したい 少し貢献したい あまり貢献したくない 貢献したくない
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問１１－２ 地域社会に貢献したい内容 

問１１－２ 問１１で「貢献したい」「少し貢献したい」を選んだ方にお尋ねします。 

あなたは、具体的に何を行うことによって、地域社会に貢献したいと思いま

すか。（すべて） 

 

図 11-2  地域社会に貢献したい内容 

回答者数(n=181)※ 

総回答数(N=274)  

 

※問１１で「貢献したい」「少し貢献したい」を選んだ方（181人）のみ 
※本問における選択肢は、図表の構成上、以下の括弧書きを略して表示している。 
 ・ＮＰＯ活動や社会的起業（社会問題の解決を目的とした収益事業としての取組み）に 

取り組むこと 
 

 

 

＜平成３０年度＞ 

 

回答者数(n=187) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（平成３０年度第１回若者版県政モニターアンケート調査 問１１－２） 

79.0

46.4

17.7

6.6

1.7

0 20 40 60 80 100

仕事（家業を含む）や学業に一生懸命取り組むこと

ボランティアや地域活動に積極的に取り組むこと

ＮＰＯ活動や社会的起業に取り組むこと

チャリティー活動などに参加すること

その他

（％） 

（％） 

71.7

57.8

21.4

13.9

3.2

0 20 40 60 80

仕事や勉学に一生懸命取り組むこと

ボランティアや地域活動に積極的に取り組むこと

ＮＰＯ活動や社会的起業に取り組むこと

チャリティー活動などに参加すること

その他
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問１２ 「清流の国ぎふ」の認知度 

問１２ 岐阜県は、これまで「清流の国ぎふ」づくりの基礎固めとして、本県が誇る地域

資源を磨き、伝統文化や食、地場産業や観光資源などの魅力を一つのブランドにま

とめ、国内外に精力的に発信してきました。 

  あなたは、このように岐阜県が「清流の国ぎふ」をキーコンセプトとして、地方

創生に取り組んでいることを知っていますか。（１つ） 

 

図 12  「清流の国ぎふ」の認知度 

回答者数(n=192)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜平成３０年度＞ 
 

回答者数(n=198)  

 

 

（平成３０年度第１回若者版県政モニターアンケート調査 問１２） 

 

  

66.7 33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない

64.1 35.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らなかった（初めて知った）
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問１３ 岐阜県の地方創生の進め方 

問１３ 岐阜県は、本年３月に「「清流の国ぎふ」創生総合戦略」を策定し、 

（１）「清流の国ぎふ」を支える人づくり 

（２）健やかで安らかな地域づくり 

（３）地域にあふれる魅力と活力づくり 

を三本の柱として、「一人ひとりの幸せと確かな暮らしのあるふるさと岐阜県」を目指

し、各種施策に取り組んでいます。 

 あなたは、このような岐阜県の地方創生の進め方について、どのように思いますか。   

（１つ） 

 

図 13  岐阜県の地方創生の進め方 

回答者数(n=192)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜平成３０年度＞ 

 

回答者数(n=198)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（平成３０年度第１回若者版県政モニターアンケート調査 問１３） 

 

  

35.9 44.9 10.6 3.0 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大いに期待する 期待する あまり期待しない 期待しない わからない

25.0 60.4 10.4 1.0

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大いに期待する 期待する あまり期待しない 期待しない わからない
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問１４ 岐阜県の施策や事業に関する情報の入手方法 

問１４ あなたは、岐阜県が行っている施策や事業を、何によって知ることが多いですか。

（すべて） 

 

図 14  岐阜県の施策や事業に関する情報の入手方法 

回答者数(n=192) 

総回答数(N=368)  

 

※本問における選択肢は、図表の構成上、以下の括弧書きを略して表示している。 

・岐阜県広報「岐阜県からのお知らせ」 

（市町村広報紙または地域情報誌（フリーペーパー）に掲載） 

 ・テレビ 

（ニュース、県の広報番組：岐阜放送「ぎふ県政ホットライン」など、データ放送） 

・インターネット（ニュース、県公式ホームページ） 

・Facebook、TwitterなどのＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サービス） 

・ラジオ 

（ニュース、県の広報番組：エフエム岐阜「ＧＩＦＵインフォメーション」など） 

 

※「その他」の主な内容 

・地元に住んでいる家族から 

・学校の授業で 

・仕事で関わる職員から 

 

  

46.9

33.3

32.8

28.6

26.0

15.6

5.2

3.1

0 20 40 60

岐阜県広報「岐阜県からのお知らせ」

新聞の記事

テレビ

インターネット

パンフレット・ポスター

Facebook、TwitterなどのＳＮＳ

ラジオ

その他

（％） 
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問１５ 県公式ホームページの利用目的 

問１５ 県公式ホームページを利用したことのある方にお尋ねします。 

あなたはどのような目的で県公式ホームページを利用しましたか。（すべて） 

 

図 15  県公式ホームページの利用目的 

回答者数(n=138)※ 

総回答数(N=243)  

 

 

※県公式ホームページを利用したことのある方（138人）のみ 

 

※本問における選択肢は、図表の構成上、以下の括弧書きを略して表示している。 

 ・生活に関する情報（県有施設、子育て支援など）を入手するため 

 

※「その他」の主な内容 

・ボランティア情報を入手するため 

 

  

46.4

36.2

20.3

15.9

15.9

15.9

15.2

9.4

0.7

0 20 40 60

イベント・行事などの開催状況を調べるため

県の施策や事業について調べるため

仕事や学業に関する資料・情報を入手するため

観光・特産品に関する情報を調べるため

困ったときの相談窓口を調べるため

就職に関する情報を入手するため

生活に関する情報を入手するため

緊急・重要情報（災害情報など）を入手するため

その他

（％） 
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問１５－２ 県公式ホームページの利用頻度向上のために必要なこと 

問１５－２ 県公式ホームページの利用頻度を上げるためには、何が必要だと思いますか。 

（２つまで） 

 

図 15-2  県公式ホームページの利用頻度向上のために必要なこと 

回答者数(n=192) 

総回答数(N=318)  

 

 
 

※本問における選択肢は、図表の構成上、以下のとおり略して表示している。 

 ・掲載する内容（イベント・観光・募集情報など）を充実する 

  …掲載する内容を充実する 

・Facebook、TwitterなどのＳＮＳでホームページをＰＲする 

  …ＳＮＳでホームページをＰＲする 

 

※「その他」の主な内容 

・文字だけでなく、図や絵などを付ける 

・Ｗｅｂページ訪問者の検索ワードなどを調査してニーズを把握し、ニーズに沿ってペー 

ジを充実する 

 

  

50.5

42.7

33.9

28.6

8.3

1.6

0 20 40 60

掲載する内容を充実する

ＳＮＳでホームページをＰＲする

知りたい情報を検索しやすくする

県の施策や事業などの情報をわかりやすくする

トップページのデザインを変える

その他

（％） 
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問１６ 岐阜県行政に対するご意見・ご要望 

問１６ 岐阜県行政に対して取り組んでほしいこと、改善してほしいことなど、ご意見・

ご要望がありましたら、お聞かせください。（自由記述） 

 

≪主な意見≫ 

 広報の充実                                   

・岐阜県全域の食、産業、レジャーをあらゆる世代の日本人、訪日外国人の方に発信して

ほしい。日本のトラディショナルが地域に残っているのでしっかり保全してほしい。 

・「ぎふ県政ほっとライン」がとても分かりやすく、岐阜県を知るのによい番組なので、県

ＨＰからすぐ動画を見られるようにするとよい。 

・もっとＳＮＳで発信してほしい。 

 医療の充実                                     

・中津川市周辺に心療内科・精神科、カウンセリングルームなど心のサポートができる機

関が少ない。心の医療機関の充実で、もっと安心して暮らせるまちになると思う。 

・不妊治療に対する助成金に所得制限があるが、不妊治療は精神的負担が大きいので、収

入に関わらず金銭的支援をしてほしい。 

 県内への進学・就職支援                                     

・優秀な人が県外へ流出してしまう状況が続いているので、才能ある人が県内で活躍でき

る場所づくりを進めてほしい。 

・若者の地元離れを防ぐには、地元に就職口があることを大きく伝え広める必要がある。 

 アニメの聖地の活用                                

・「君の名は」「聲の形」など、アニメの舞台となった場所をまわるスタンプラリーなどを

行ってはどうか。 

 道路・交通の整備                                 

・歩道と車道の段差など、自転車で走行している時に道がデコボコしていると感じる。 

・岐阜市のメモリアルセンター周辺では、週末の渋滞が慢性化しているので対策をお願い

したい。 

 公共交通の充実                                  

・高齢社会の進行を見据え、特に高齢者が車に頼らなくても施設等への移動ができるよう、

公共交通機関を充実してほしい。 

・地域によって交通の便に差があり、電車やバスがない地域や本数が少ない地域では車が

ないと不便。 

 リニアを活用したまちづくり                                

・リニアも開通するので、中心部だけでなく、東濃にも目を向けてほしい。今ある自然や

田舎の穏やかさは守りつつ、より安心して住み続けられるまちづくりを期待している。 

 ふるさと教育の充実                                  

・岐阜県に誇りを持てる若者を増やしてほしい。 

・若者が岐阜県政について知る機会が少ない。出前講座を全高等学校で行い、就活・進学

等の進路を決める前に若者が知っておくべきことを教えてほしい。 


